

Saludo a Franco: ¡¡ Arriba España !!

Sin novedades dignas de mención

La aviación nacional bombardeó el puerto de Valencia.—En combate aéreo fué abatido un Curtiss rojo

LA DESCOMPOSICION DE LA ZONA «LEAL»

En Madrid se constituye una Junta de Defensa

La preside Segismundo Casado y se ha prescindido de Negrín.—En la Junta ha entrado Besteiro.—Manifiesto de la Junta.—Parlamentos de Casado y de Besteiro

La primera noticia

se da cuenta de la constitución del Consejo de Defensa. Un manifiesto de éste y unos discursos de Besteiro y otros representantes de dicha Junta.

Fragmento de la alocución del presidente de la Junta don Segismundo Casado

Toulouse.—Las noticias que llegan de la España roja consideran como un verdadero golpe de Estado la constitución de la Junta de Defensa Nacional que acaudilla Casado. Estas noticias toman más verosimilitud después del discurso alocución pronunciado por el presidente Segismundo Casado ante el micrófono de Unión Radio Madrid.

De la alocución recogemos el siguiente párrafo:

«Después de un largo y penoso estudio me veo obligado a dirigiros la palabra por un imperativo de conciencia desde un micrófono de Madrid. Tengo el deber de velar contra una sorpresa de las masas inocentes e irresponsables. Me veo obligado a decir la verdad de la situación; aunque sea amarga hay que reconocerla y proclamarla.

El gobierno era legítimo cuando declaró el estado de guerra.

Después de la victoria del Ebro se perdió Cataluña por completo y el gobierno fué un grupo de vagabundos errando por el extranjero ante la carencia del poder. Como único depositario de este poder nos hacemos cargo de toda la zona leal, pues aquí en esta junta no están solo militares sino que se encuentran varios representantes de las organizaciones políticas y sindicales unidas por una realidad y tenemos conciencia de lo que hacemos, puesto que vale más triunfar moralmente que salir derrotados en el campo de batalla.

El desarrollo del golpe de estado

El ejército rojo se ha levantado contra la política de Negrín. Por la Radio hablaron Besteiro, Casado y Mera

En la zona roja han tenido lugar alrededor de las veinte y cuatro horas últimas graves acontecimientos. La derrota de Cataluña y su repercusión en los centros internacionales, la actitud de dirigentes y diversas organizaciones han plasmado el estado actual de cosas que hasta algunos puntos ha llegado a la rebelión franca y abierta.

La mayor parte del ejército rojo y sus militares vista la inutilidad de la resistencia preconizada en la política de Negrín ha formado una coalición en contra de sus intereses personales.

Frente a la actitud del presidente del consejo rojo se ha formado un consejo nacional de defensa, y anoche por el micrófono de Unión Radio de Madrid pronunciaron discursos Besteiro, Casado y Cipriano

Besteiro dijo, que en vista de que la república está maltrecha y ante la dimisión del que hasta ahora fué su presidente se había llamado al presidente de las Cortes, para ocupar una presidencia que no podía subir por ser imposible, por ir contra los preceptos constitucionales.

Eso prueba que el llamado gobierno de Negrín quería seguir resistiendo. Con sus verdades medias y mentiras y con los medios de que disponía no hacia otra cosa que malgastar el tiempo y ahora el ejército se opone a toda maniobra con la opinión pública.

El Coronel rojo Casado dice: Españoles, una vez más me dirijo a vosotros, desde Madrid la capital de España y de los verdaderos españoles. Soy el de siempre y estoy donde siempre estuve. Militar que jamás intentó engañar a su pueblo sirviéndole en todas ocasiones. Te-

nemos la obligación de luchar por la libertad y la independencia del pueblo; en defenderlo cifro mi mayor orgullo.

Desde la iniciación de la guerra no necesité renovar promesas y me he limitado a cumplir mi obligación. Con este título es por lo que me dirija a vosotros con un nombre glorioso en los labios, el del ejército, para advertiros que el pueblo tiene conciencia y gallardía suficiente para que en cualquier momento exija la total independencia y libertad, siendo estos los motivos esenciales que sostiene la república, es la causa fundamental que define nuestra dignidad.

Queremos una Patria carente de toda influencia extranjera, libre de amigos bastardos, sujeta a un poder internacional. A nosotros nos basta con nuestra libertad, que puede mejorar la intensificación de nuestro espíritu moral mientras se llega a los momentos de la paz, de la independencia y de la libertad.

Nuestra suerte está echada, escoged así pues españoles de la España auténtica, presionados por esta ayuda, esta ayuda que otros quisieron prestarnos y que hemos rechazado. Solo españoles hay en nuestro ejército. Volved los ojos al interés patriótico, porque nuestra lucha no terminará mientras no se consiga la independencia de España. El pueblo español no abandonará las armas mientras no tenga la garantía de una paz honrosa. Lo decimos y lo afirmamos, y hay un millón de hombres dispuestos a batirse hasta la muerte, y si esta promesa de paz asegurase la independencia de España se depositarían las armas en bien del pueblo español.

En vuestras manos está pues la paz que nazca en España, y si tiene que haber paz, nosotros nos ofrecemos a ella, y si tiene que haber guerra, seremos implacables con las

puntas de nuestras bayonetas. La paz en España o lucha a muerte.

Por su parte el Teniente Coronel rojo Cipriano Mora dijo, que Negrín era un traidor, un asesino y un aleve criminal, y que quería la paz y por eso se había unido al consejo de defensa.

Quiénes forman la Junta de defensa

Por Unión Radio Madrid se dió lectura a la constitución del consejo de defensa que se halla integrado por el Coronel Casado en nombre del ejército republicano, por Julian

Besteiro, Carrillo, Eduardo del Val y Manuel Gonzalez Marin.

Londres.—Las estaciones de radio inglesas transmitieron anoche la noticia dada por sus corresponsales en la zona roja, que el gobierno de Negrín había sido sustituido por un comité de defensa nacional presidido por el recientemente nombrado comandante de las fuerzas de Madrid, Segismundo Casado. Forman parte de dicho comité Julian Besteiro, Gonzalez Marin, Miguel San Andres y Luis Galleu.

La agencia Reuter confirma plenamente la noticia.

El manifiesto del llamado Consejo Nacional de Defensa

«Españoles; trabajadores antifascistas: Ha llegado el momento de decir a los cuatro vientos la verdad escueta en que nos encontramos.

Republicanos; proletarios españoles: como antifascistas vamos a decir las causas concretas de la situación en que nos hallamos. La falta de organización, la incapacidad y el abandono de que ha dado muestras el gobierno del Dr. Negrín no permite que continuemos más tiempo en el silencio y en la incertidumbre, consintiendo con ello con esta conducta suicida, en la que nadie cree y en la que nadie confía. No se puede consentir que continúe ejerciendo el poder ese puñado de hombres que aún sigue titulándose gobierno. Han pasado muchas semanas desde la caída de Cataluña y desde entonces se han cometido varias deserciones: mientras que el pueblo luchaba con las armas, sacrificándose y en las avanzadas morían los mejores, los gobernantes buscaban la huida vergonzosa, abandonando sus puestos, pisoteando los compromisos contraídos con el pueblo y huían para salvar su vida a costa de su dignidad.

Esto no se puede repetir. Mientras el pueblo lucha y se sacrifica, los dirigentes preparan la fuga. No se puede repetir que unos cuantos privilegiados preparen su huida al extranjero abandonando sus puestos llevando con ellos el lucro que habían adquirido por medios ilegales.

La acogida al nuevo Comité en la zona roja

Miaja a Madrid. Madrid.—Después de haber tenido noticias de lo sucedido el Teniente General Miaja se puso en comunicación con el General Casado saliendo de Valencia hacia la capital de España.

Madrid.—Llegó a esta el Teniente General Miaja, el cual antes de entrevistarse con el consejo nacional de defensa manifestó a los periodistas que el orden era completo y que la constitución del consejo de defensa había sido recibido con entusiasmo por todo el territorio republicano.

NOTICIAS OFICIALES

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 5

Sin novedades dignas de mención. Salamanca 5 de Marzo de 1939.—III A. T. De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

Parte Oficial de Guerra del Cuartel General del Generalísimo correspondiente al día 6

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—En el día de ayer se bombardearon objetivos militares del puerto de Valencia. En el día de hoy, en combate aéreo, ha sido abatido un caza «Curtiss» del enemigo. Salamanca 6 de Marzo de 1939.—III A. T. De orden de S. E. El General Jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno.

incidente en toda la zona republicana y los servicios de hospitales funcionaron con precisión y rapidez.

Son numerosas las adhesiones recibidas por el consejo de defensa procedentes de las autoridades civiles y militares así como de organizaciones obreras.

El consejo nacional no quiere intereses extraños estando al servicio del pueblo y de su libertad.

El Gobierno Negrín abolido

Madrid.—Después de la lectura del manifiesto dando cuenta de la constitución del consejo nacional de defensa Negrín y algunos ministros se pusieron en comunicación con Casado, poniéndose de manifiesto que una vez liquidado el poder de su gobierno este se había aguantado debido a la paciencia de sus ciudadanos.

De madrugada ha tomado posesión del mando el consejo nacional quedando abolido el gobierno.

González Peña a Madrid

Madrid.—Anoche salió de Levante con dirección a Madrid el exministro de Justicia González Peña.

El general Matallanes llamado a Madrid

Madrid.—El general Matallanes, que ayer estuvo reunido en Alicante con algunos ministros del gabinete Negrín ha salido urgentemente en dirección a Madrid donde será recibido por el Consejo nacional de defensa.

Martínez Barrio ha dimitido

La emisión de las 8'30 de la mañana de ayer de Unión Radio Madrid, estuvo dedicada por entero a dar noticias relacionadas con el golpe de Estado que la noche última dió Casado y los que con él componen la Junta de Defensa Nacional frente al gobierno Negrín.

«En un plazo de horas, decía la citada emisora madrileña, ha sido acatada por todo el ejército republicano, el Consejo nacional de defensa, lo que constituye la mejor prueba de que interpreta los intereses y anhelos de los combatientes en contra de Negrín que abandonó Madrid y procuró situar sus riquezas en el extranjero.

La constitución del Consejo de defensa ha sabido en primer término resolver la situación creada por la política personalista y antiespañola de Negrín.

Terminada la reunión del Consejo nacional de defensa—continúa diciendo la citada emisora—el hasta ayer jefe del gobierno Dr. Negrín conferenció con Martínez Barrio. Este, aunque alardeaba de una autoridad de que carecía, presentó su dimisión. Bien es verdad que no sabemos que es lo que dimite Martínez Barrio huido en el extranjero, y que fué uno de los primeros en abandonar a su suerte al pueblo español, no tiene autoridad ni poder ninguno y menos podía evocar su categoría de presidente de la república».

PRONOSTICOS INGLESES

La inminente ofensiva

Se dice que la defensa roja va a tocar a su término dentro de una semana

Londres.—La prensa del lunes por la mañana se entretiene en pronosticar y hablar de la inminente ofensiva de las tropas nacionalistas sobre la parte central de España detenida por los rojos.

Los periódicos recuerdan que el General Franco tiene en los frentes un millón de hombres preparados. Se dan detalles de las condiciones que prevalecen en la retaguardia española.

Todas las grandes vías y carrete-

ACOTACIONES

LA CAIDA VERTICAL.—Desde que las tropas siempre victoriosas de Franco completaron la ocupación de Barcelona, con la dominación absoluta de toda Cataluña, la zona «leal» empezó a entrar en descomposición.

Pero es desde hace dos días que se ha iniciado la caída vertical de la España republicana. Por un lado la sublevación de Cartagena, con la consiguiente huida de los buques de la escuadra roja—que hasta ahora habían estado allí fondeados con un entusiasmo para la quietud absolutamente insuperable—, y por el otro lo ocurrido en Madrid, donde se ha registrado un golpe de estado, sin precedentes ni similar en la historia, señalan que es ya inminente la total liberación de lo que queda a los rojos de la noble tierra de España que durante cinco años, en periodo potencial, y durante dos y medio, en periodo efectivo, ha padecido bajo el signo infamante de la hoz y el martillo.

«Que dirán a todo esto los gerifaltes de los países democráticos, que durante años y años se negaron a reconocer la razón que asistía a los auténticos españoles, amparados en la ficción—bien se ve ahora que no era otra cosa—de un Gobierno legal? Sería curioso poder observar, y registrar, las auténticas reacciones de un sábdilo británico cualquiera o de un francés de tipo medio, al que el marxismo no hubiera enturbiado su sentido patriótico y de amante del orden, ante los acontecimientos de estos días.

Lo menos que diría cualquiera de ellos es que han sido víctimas del más tremendo de los engaños llevados a cabo por los Blum y los Delbos, los Eden y los Churchill, sin olvidar los impagables nombres de un Mauriac o una Duquesa de Atholl.

Y bien. A la vista está el resultado de esos gobiernos que tienen como programa, por ellos inconfesado y desde luego inconfesable, la destrucción de cuanto de noble tiene un país. Recordemos que, al principio de la guerra, hubo unos momentos de incertidumbre; pero a todo se impuso la verdad y la razón de la Cruzada, y la palabra de Franco, por lo que significaba, logró que se galvanizaran los españoles y contra los que lo tenían todo, menos la razón y el entusiasmo patriótico, vencieron todas las dificultades.

Y por contraste, cuando los rojos ven perdida la guerra, se pierde en aquel campo el sentido de todo, desde el de la obediencia al Gobierno, que hasta los países extranjeros decían respetar, hasta el de la medida de las decisiones a tomar. Y mientras unos se rinden o se sublevaron o huyeron, los otros simulan constituir un sucedáneo del gobierno que han matado y al que denostan.

En definitiva, estamos asistiendo a la ineluctación de la caída vertical de la España roja. Y a la voz de Franco nos dijo que este era el Año de la Victoria. Los pasos que la anuncian se oyen ya y resuenan a gloria en el corazón de los buenos españoles.—R.

ras están llenas de transportes militares que llevan municionamiento y vituallas al frente.

Aún el periódico liberal News Chronicle, que no se ha recatado de ayudar la causa roja desde el principio, habla de que la defensa roja va a tocar a su término dentro de una semana.

La impresión general que se desprende de todas las informaciones generales de la prensa es de que Madrid se rendirá sin que haya lugar a derramamiento de sangre. El levantamiento de los simpatizantes nacionalistas en el puerto de Cartagena puede considerarse como un síntoma típico del sentimiento público en el centro de España. Se recalca sobre todo las repetidas declaraciones del General Franco de que ninguno de los que luchan en las filas rojas tiene que temer el castigo con tal de que no hayan cometido crímenes y delitos contra la ley.

El número de nuestro teléfono es el 1745

3 MINUTOS DE RELIGION

Hay Dios. (Gritos de la Ciencia)

Preclaro privilegio del hombre es la inteligencia. Tenemos conciencia de que nuestra inteligencia es tan excelsa en sí que es capaz de conocer toda la verdad, si se le presenta de modo que ella la pueda alcanzar.

están todas las verdades. Y esa verdad es Dios, solo Dios. Por eso la ciencia clama: Todo esto que veo no es nada! no veo nada! hay mucho más que ver! yo estoy hecha para ver mucho más; para ver la Verdad; yo tengo que llegar a ver la verdad absoluta, y mientras no vea la Verdad absoluta no estará en paz.

REMIGIO VILARIÑO, S. J.

Ayuntamiento de Palma

Arbitrio Tablillas Carros

Queda abierta la cobranza en su período voluntario del Arbitrio «Tablillas Carros» del ejercicio corriente, la cual tendrá lugar en las oficinas municipales, los días que transcurran desde el 10 de los ctes. al 10 de agosto inclusive, advirtiéndose que los contribuyentes que dejaren transcurrir el citado plazo sin satisfacer sus recibos, incurrirán en apremio sin más notificación ni requerimiento con el recargo del 20 p. 100 por único grado, quedando este reducido al 10 p. 100 si lo satisficieren desde el 20 de agosto al 31 del mismo mes.

El precintaje de las tablillas, se efectuará en el fieltro de la Plaza de San Antonio todos los días, a excepción de los sábados. Los propietarios de los vehículos, deberán presentar a dicho fieltro, a lo más a las 24 horas siguientes de expedida, la tablilla, a fin de que esta pueda ser precintada.

Lo que se anuncia para general conocimiento de los interesados. Arriba España Viva Franco.

Palma 4 marzo de 1939, III.º Triunfal.—El Alcalde, Mateo Zaforteza.

ALFOMBRAS DE GOMA

Para lanternas y estribos, de autos, embarcaciones, baños, aislamiento, etc., etc.



CASA CODINA La casa de las gomas (junto Borne) PALMA

Dr. José Ferrero Velasco

Ex-Cirujano del Hospital Español de París. Jefe del servicio de UROLOGIA del Instituto de Patología Médica del Hospital Provincial de Madrid.

CIRUGIA Y MEDICINA DE RIÑON Y VIAS URINARIAS. Calle de La Soledad, 35. — (junto a Correos) Domicilio: Hotel Victoria

Necesito

Chofer informado.—Razón: Carretera del Tranvía de Génova (La Chavola).

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Servicio de Plaza para el día 7 de Marzo de 1939. 3.º T.

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Francisco Mulet Carrió.

Imaginería.—Comandante de Infantería don Rafael Lacy Gual.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería.

De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Solomayor.

Estado Mayor

Orden General del día 6 de Marzo de 1938.—3.º T. en Palma de Mallorca.

PRIMERA SECCION DE ESTADO MAYOR

Militarizaciones.

El Excmo. Sr. Comandante General de Baleares, ha dispuesto que la Orden General de esta Comandancia fecha 15 agosto 1938, relativa al personal que trabaja como operarios en Minas o Empresas Militarizadas, se haga extensivo a los individuos movilizados del reemplazo de 1927, dendiendo la Comisión Inspectora de Baleares vigilar el cumplimiento de la misma.

Lo que de orden de S. E. se publica a los efectos oportunos.

SECRETARIA DE JUSTICIA

Consejo de Guerra.

A las once horas y treinta minutos del día 9 del actual, se reunirá en el local que ocupa la Escuela de Artes y Oficios de esta Capital, el Consejo de Guerra Ordinario de Plaza, que deberá ver y fallar la causa núm. 515-1938, instruida por el Comandante de Infantería Juez don Julio Rocha Ruizdelgado contra Antonio Mari Guasch (a) Tochu, por un delito de auxilio a la rebelión.

EL DOMINGO, EN LA CATEDRAL

Te-Deum por la elección de Pío XII

Con asistencia de numerosísimo público, el domingo por la mañana, en nuestra Iglesia Catedral, se cantó solemnísimo Te-Deum en acción de gracias por la elección de S. S. Pío XII.

El Templo, grandemente iluminado y adornado como los días de gran gala ofrecía un espléndido aspecto.

Asistieron, ocupando puestos de preferencia, los Excmos. Sres. Obispos de Vich y Lappa don Juan Pirelló y don Bartolomé Pascual respectivamente y el Proto Notario Apostólico don Antonio Rosselló Alemán.

El Te-Deum fué cantado por la «Schola Cantorum» y los feligreses asistentes, entonándolo el Arzobispo-Obispo Dr. Miralles asistido por los M. I. Sres. don Juan Quetglas y

don Antonio Sancho, que actuaron de diácono y subdiácono, respectivamente.

Asistieron a tan solemne acto el Excmo Sr. Comandante General don Enrique Cánovas Lacruz; el General Excmo. Sr. Matini; la Corporación Municipal presidida por el Alcalde; en representación del Presidente de la Diputación el señor Moragues Monlau; el Delegado de Hacienda; el Presidente de la Audiencia; el Jefe y Secretario Provinciales del Movimiento; el Director del Banco de España; el Jefe de la Aduana; el Fiscal de la Vivienda; el Ingeniero Jefe de Obras Públicas; el Jefe Provincial de Estadística y el Delegado Militar de Comunicaciones.

Asistieron también los Generales Pou y León de Garabito y los Jefes de Cuerpo de la guarnición.

Vimos también al Magistrado de la Audiencia Sr. Bonilla, al Juez de Primera Instancia Sr. Gonzalez, al Fiscal sustituto Sr. Moscardó, al Director de los Ferrocarriles de Mallorca y al Presidente de la Junta Diocesana de Acción Católica.

Asistió también al acto numerosísimo concurso de fieles.

AYUNTAMIENTO

Negociado de Reemplazos

Interesa la presentación en el Negociado de Reemplazos de este Ayuntamiento para enterarles de un asunto, los individuos siguientes:

Mariano Zabalo Zubicaray, natural de Barcelona.

José Vidal Benassar, del reemplazo 1927.

Raon Valls Valls, natural de Santa Margarita, del reemplazo de 1927.

Jaime Vargas Oliver, natural de Barcelona.

Miguel Vidal Real, del reemplazo 1928.

Ramón Arnau Zafón, del reemplazo 1928.

Antonio Mateu Pou, del reemplazo 1928.

Rafael Estarellas Estarellas, del reemplazo 1928.

Pelota Vasca Frontón Balear

Resultados del domingo 1.º Primera quiniela: Atano, ganador; Arrate colado. Los boletos (5-1) se pagaron a 18 ptas.

Segunda quiniela: Iriondo, ganador; Solozábal, colado. Los boletos (5-2) se pagaron a 14 ptas.

Primer partido: Atano-Arrate (blancos) 25. Carmelo-Echave (azules) 18.

Segundo partido: Zulaica-Iriondo (blancos) 30. Román-Trecet - Solozábal (azules) 20.

Sin un solo fallo, no obstante cargar sobre él todo el juego sus adversarios, jugó Arrate el primer partido, producto de una colocación impecable lo que desbarató los planes de la pareja azul, y como Atano pegó fuerte y fué su juego rápido, desbordó a la zaga adversa, la que debió ceder a Carmelo varias pelotas de rebote, quien mejor colocado y dominando tal jugada hubiera podido replicar a las acometidas de Atano y si no variar el cariz de la pelea, haber hecho se desarrollara más igualada e interesante.

Zulaica-Iriondo tuvieron el partido fácil después de la primera decena, en la que ya se impulsieron; ya por su buen juego, compenetración y acierto, como también por lo poco que rindieron los componentes del trío.

Comisaría de Vigilancia

Don José Picornell Amengual que vive en la calle del Call, 23, ha denunciado que el viernes último por la tarde, en el portal de su domicilio fué maltratado de palabra y obra por don Francisco Sureda Vidal.

El motivo de la cuestión fué que el primero requirió al segundo para que retirara un automóvil que tenía en la vía pública y estorbaba a otro del denunciante, para entrarlo en una cochera.

El número de nuestro teléfono es el 1745

FUTBOL

Campeonato primera categoría

Athletic y Soledad empatan a un gol, (2-2)

El campo de Sa Punta sigue cosechando llenos; el domingo también se registró una buena entrada. Correspondió a los atléticos recibir la visita del Soledad y como el publico presagiaba un buen encuentro, pues allí acudió con los deseos de ver una buena tarde de futbol.

En definitiva el partido no fué mas que un deseo vehemente de adjudicarse los dos puntos, acudiéndose con bastante frecuencia al juego sucio, pero en honor de la verdad hemos de consignar que el señor Florit, no dejó ni un momento de ser el amo de la situación no dejándose dominar por ningún jugador.

El Athletic, hizo uno de sus peores partidos, debiendo hacer una salvada por lo que se refiere a la pareja defensiva que fué quien ganó el partido.

La actuación del Soledad en conjunto bien, pero en algunos momentos su juego entarullado les impidió poder ser eficaz.

Durante la primera parte no se marcó ningún gol, correspondió el dominio a los «soledistas». Dos jugadas peligrosas, dos tiros muy colocados, de Oliver y Fluxá, fueron desviados a corner por el meta del Soledad.

El segundo tiempo fué de dominio alterno, sucediéndose las arrancadas peligrosas de uno y otro bando pero los tiros son parados por los larguero, las del Athletic mas intensas.

En una de ellas un chut de Felipe, es detenido con las manos dentro del área. Concedida la máxima pena por el árbitro, Genovart la convierte en gol.

El juego se va endureciendo y el árbitro continuamente tiene que pararlo, en una jugada Oliver III recibe una patada de Reus y aquel repele la agresión, el árbitro expulsa del campo a dichos jugadores.

Veine el empate en un fallo de Oliver athletico, que recoge Soterias, lanzando un centro chui flojo que intenta bloquear Estarellas, pero justo le quita el balón convirtiéndolo en gol.

Siempre las jugadas sucias; en un encontronazo es lesionado Gregorio que tiene que ser sacado del campo en brazos de los jugadores y después de algunas jugadas de idéntico cariz termina el partido con un empate a uno. Lo mejor del partido, la labor magnífica del árbitro y la actuación de los defensas atléticos.

Equipos: Athletic: Estarellas; Amengual, Mesquida; Reus, Gregorio, Genovart; Bestard, Fluxá, Oliver, Felipe, Borrás. Soledad: Oliver; Garau, Ramis, Matas, Prats, Soterias; Vidal, Oliver II, Justo, Rubio, Oliver III. Arbitro: Florit.

Jueves!!!

Un film extraordinario con un reparto excepcional

El Rey Salomón de Broadway

con Edmund Lowe Una magnífica comedia servida por una interpretación perfecta

En el mismo programa

Tres meses de vida

con Edward Everet Horton Dinamismo Emoción

ESTRENO - JUEVES

RIALTO y MODERNO

¡Qué ropa más blanca llevas! ¡Claro! en casa lavan con

LEJIA ELECTRA



MANZANILLA OSBORNE

La Previsora Mallorquina

Entidad aseguradora legalmente constituida Calle Francisco Sancho, 35 - Teléfono 2529 - Palma de Mallorca

Ha prestado durante el mes de Febrero, servicios a los Sres. Asociados números:

- 201 - 398 - 510 - 913 - 1182 - 1279 - 1501 1727 - 1875 - 1969 - 2086 - 2135 - 2295 - 2393 2705 - 2842 - 2960 - 3126 - 3376 - 3583 - 4092 4573 - 4592 - 468 - 4803 - 5522 - 6477 - 6483 6635 - 6704 - 6738 - 6920 - 7379 - 8441 - 8509 8900

En la calle Misterio n.º 33.—LA PUEBLA. En la calle Asalto n.º 62.—LA PUEBLA. En la calle Malferit n.º 27, 1.º.—INCA. En la calle Son Alegre.—PLA DE NA TESA.

Sin una molestia ni un gasto para los Sres. familiares.

Mútua General de Seguros (Genuinamente española) Accidentes del Trabajo - Incendios Vida - Enfermedades (Sucursal de Palma de Mallorca) Participa a sus señores Asociados y público en general, ha trasladado sus Oficinas y Dispensario a la calle Sindicato n.º 213, 1.º 2.ª

BORN Miércoles Sensacional programa Presentación en Palma de JACK HYLTON con sus famosos BOYS en el film ESTO ES MUSICA En el mismo programa NOCHE DE MAYO un film deslumbrante por Katte de Naggi, Fernando Gravey y Lucien Baroux

ANIVERSARIO DE UNA TRAGEDIA GLORIOSA

funerales por los Caidos de la Marina

celebraron ayer en nuestra Basílica, con asistencia de las autoridades y representaciones diversas, así como nutrido concurso de fieles

En las once de la mañana se celebró en nuestro templo catedralicio el solemne funeral organizado por el Almirante Jefe de las Fuerzas Armadas del Mediterráneo, en su honor de los caídos de la Marina durante la actual Cruzada, para cuyo efecto se escogió el día en que se cumplió el primer aniversario del hundimiento del «Baleares».

El templo estaba espléndidamente iluminado, presentando excelente aspecto la Capilla Real, que lucía su esplendor y profusa iluminación. Celebró el Santo Sacrificio de la Misa el Canónigo señor Quejgas, asistido el Canónigo señor Sirvent y los Beneficiados Srs. Sagrista y Oliviver.

El pie del altar mayor se montó en un pedestal de grandes dimensiones, sobre el cual se cubrió con la bandera nacional nuestra provincia costeó por subscripción popular y que estaba adornada al glorioso crucero. Sobre el pedestal se alzaban los bustos de los caídos de la Marina, y dábanle guardia de honor, soldados de nuestra armada, flechas de infantería de marina, así como algunos oficiales, ocupando puestos de preferencia.

Sobre el presbiterio los Obispos de Vich y de Lappa (no concurriría el obispo de Mallorca, por haberse hallado en el extranjero) y el Protonotario apostólico don Roselló. El Comandante General de las Islas con su Estado Mayor y ayudante y el Jefe de la Base Naval señor Domínguez, en representación del Almirante, también asistente.

El Delegado de Hacienda, el Secretario Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S., también asistente, el Presidente de la Audiencia y el Magistrado Sr. Mulet. El Coronel Auditor del Ejército, el Almirante de la Armada y el Almirante de la Armada Italiana Sr. de Bey.

El Almirante señor Monteaigües, los generales Srs. León y Morales y los Capitanes de navío Srs. Domínguez y Delgado; el Inspector de Trabajo señor Pascual. El Ayuntamiento presidido por el Sr. Zaforteza (el Gobernador Civil tampoco asistió por haberse hallado ausente), y representado por los señores Srs. Cirerol, Buades, Hevia, Bonet (don Alfredo), Sureda, Coll, Valdés, Roca y el Secretario Sr. Roselló; y Cazador. El gobernador Sr. Marqués del Palmar, representando la Diputación.

El Cuerpo Consular representado por los Sres. Ramondino (Italia), Deza (Alemania), Fryberg (Suecia), Gargat (Inglaterra), Moncada (Perú), Galantomin (Grecia), Karakad (Panamá), Mulet (Países Bajos) y Sureda (Venezuela). Con los Consules de Italia e Inglaterra asistieron los señores Srs. Lenzi y el comandante del buque de guerra inglés «Hércules» en la bahía.

La Delegada de la Sección Femenina Sra. Sureda de Dezcallar, el Delegado de Justicia y Derecho Sr. Sureda, el Jefe Provincial de Propaganda Sr. Sancho y otras representaciones de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. Concurrieron también los Jefes de los distintos centros y dependencias provinciales, unos personalmente y otros por representación, así como los jefes de los cuerpos e institutos de la Marina.

Era muy numerosa la concurrencia de jefes y oficiales de nuestra armada, y en el centro de la nave principal de la Catedral se sintió una sección muy nutrida de marinería.

Terminado el funeral se cantó, en torno del túmulo el responso en sufragio de los caídos y con ello se dió por terminado el acto, al que se sumó de manera expresa nuestra ciudad con su presencia y con su recuerdo emocionado a los que dieron su vida por la Patria en esta campaña de recobramiento de España.

GOBIERNO CIVIL

El señor Gobernador Indispuesto

Ayer el señor Gobernador no acudió a su despacho, motivado según manifestación de su Secretario particular señor Singala, a hallarse el señor Vázquez ligeramente indisposto.

Desearnos a nuestra primera Autoridad civil un pronto y total restablecimiento.

Regreso de los Flechas Navales

Ha regresado a Palma el pallebot escuela de los Flechas Navales, que ha realizado un viaje a Mahón.

La travesía ha sido feliz. Durante la misma se han realizado ejercicios prácticos, mostrándose todos ellos como verdaderos marineros de España.

Falange Española Tradicionalista y de las J.O.N.S.

Organizaciones Juveniles

Centuria de Acción

Por la presente se ordena a todos los Flechas pertenecientes a dicha Centuria, se presenten en la Casa Primo de Rivera, el martes día siete a las siete de la tarde, sin excusa ni dilación alguna, para un importante asunto.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Palma 6 de Marzo de 1939 - III T.

¡SALUDO A FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

CORREAS para Ventiladores de Automóviles CASA CODINA La Casa de las Gomas (Junto al Borne - PALMA)

C. Pascual MEDICO ESPECIALISTA Tratamiento de las enfermedades venéreas con métodos modernos. Curación de la BLENORRAGIA por antigua y rebelde que sea en pocos días. Mesquida, 9 (junto al Borne).

DEL CARNET

Ha salido para Trieste (Italia) la señorita Catín Ballester, con objeto de pasar una temporada con la familia de su prometido, fallecido recientemente.

Ante la imposibilidad de hacerlo particularmente, agradece por medio de este periódico a todas sus amistades por el consuelo y el afecto que le han prestado en los momentos de amargura que le aquejan.

Se encuentra mejorado de la grave enfermedad que desde hace unas semanas le tiene en cama nuestro buen amigo don Pedro de la Guía Olivares, Auxiliar encargado de la Biblioteca Pública Provincial del Estado.

Hyer marchó a la península nuestro amigo don Fausto Ferrer Sureda.

Por el propietario don Pedro Llobera Garau y esposa y para su hijo don Pedro, ha sido pedida la mano de la distinguida señorita Margarita Barceló Mulet.

Han llegado de la península doña Teresa Sabata Calay, don Juan Sabata Rabascay, don Vicente Calay Lardies, doña María Vives Camprubi, doña Francisca Carreras Obrador, doña Dolores Palau Roser, don Vicente Florez Luzanegri, don Miguel López Prieto, don Graciano García Alonso y doña Concha Pérez Minguez.

En la parroquial iglesia de Santa Cruz se celebró el enlace de la señorita Antonia Canet Coll con don Antonio Castellá, Caballero Legionario.

Apadrinó a la novia su tío el Teniente de Artillería don Bartolomé Simonet y su hijo, y al novio lo apadrinaron los señores Angelo Fumalli y Gasparini.

Nuestro parabién a la novel pareja.

Repuesto de la dolencia que le ha molestado ha podido reanudar su vida ordinaria el Oficial primero de este Gobierno Civil nuestro amigo don Jaime Fiol.

Guarda cama ligeramente enfermo nuestro amigo el propietario don Juan Canals.

Le deseamos pronto restablecimiento.

Ayer salieron para Barcelona don Damián Galmés, don Gabriel Truyols, don Claudio Sampere, don Antonio Soler y don Juan Botellas.

Para Ibiza salieron don Miguel Valens Matas, don Guillermo Martorell, don Francisco Ferrer, don Ernesto Prots, don Pedro Torres y don José Prats.

TEATRALES

Protectora

Con los honores propios de la expectación que ha despertado, entra hoy a ocupar la pantalla de este local, el film de máxima actualidad «Desfile militar de Barcelona» reportaje gráfico de gran acontecimiento llevado a cabo hace pocos días en la capital de Cataluña por el ejército de la victoria en presencia del Caudillo Generalísimo Franco, y que tanta resonancia hubo de tener en el mundo entero.

La película, magnífico producto del Departamento Nacional de Propaganda, presentado por Hispania Tobis, ha sido visionada ya por S. E. el Jefe del Estado y demás personalidades del Movimiento, que siguieron con gran emoción todos los pasajes del film.

El estreno de este interesante documental es esperado en Palma con extraordinaria expectación, pues al interés de aclamar a nuestro glorioso ejército y al artificio de la victoria del Generalísimo Franco, se une el deseo de contemplar esa nueva visión de Barcelona por tanto tiempo ausente de nuestra retina.

El programa incluye la producción Paramount «Sinfonía del corazón» interpretada por Claudette Colbert y Ricardo Cortez, dialogada en español y «La cita a media noche» con Valerie Hobson.

Nos ruega la empresa hagamos público que los derechos de exclusividad del documental «Desfile militar de Barcelona» le pertenecen en absoluto y que, por consiguiente, dicho film no se proyectará en ningún otro local de Palma.

Sindicato Español Universitario

Orden de Jefatura Provincial

Se ordena a los afiliados al S. E. U. que asistan a los actos que tendrán lugar el día 7, fiesta de Santo Tomás de Aquino.

Vestirán uniforme completo aquellos camaradas que estén facultados para hacerlo.

Esta Jefatura Provincial espera de todos sus afiliados el máximo entusiasmo y colaboración para honrar debidamente el Santo Patrón de la Cultura Española.

Palma 3 de Marzo de 1939.—III A. T.—El Jefe Provincial del S. E. U.

Emisión por Radio

Hoy, día 7, a las 9'45 de la noche, el Sindicato Español Universitario dedicará a su Santo Patrón una emisión radiofónica que tendrá lugar ante el micrófono de Radio Mallorca.

En ella serán desarrollados diversos temas sobre la vida y obra del «D.ctor Angélico» y la proyección de su pensamiento en el actual momento nacional-sindicalista.

Curados en la Casa de Socorro

Caída en la vía pública

La niña María Riera Roselló, de 14 años, con domicilio en la calle de Zavellá, 23, se cayó en la vía pública, sufriendo una herida contusa en el labio inferior.

Fue auxiliada en la Casa de Socorro.

Otra caída

El anciano Carlos Soler Muntaner, de 73 años, habitante en la calle del General Mola, 40, también se cayó, sufriendo heridas contusas en la frente y región malar izquierda.

Pasó a la Casa de Socorro donde recibió asistencia.

Ingrete un tóxico

Igualmente tuvo que ser auxiliada en la Casa de Socorro, Cruz García Torres, de 19 años, domiciliada en la calle de Capellanes, 7, piso 3.º, por haber ingerido un comprimido de oxicianuro de mercurio.

Su estado fué calificado de grave.

Niña mordida por un perro

Un perro mordió a la niña Juana Roselló Ferrá, de 12 años, domiciliada en la calle de Héroes de Manacor, 134, produciéndole una erosión en la región glútea derecha.

En la casa de socorro fué asistida.

Atropello de automóvil

El niño Juan Frau Garau, de 7 años, que vive en La Soledad, fué atropellado por un automóvil, sufriendo erosiones en distintas partes del cuerpo.

En la casa de socorro recibió asistencia.

Caída

El niño Juan Lopez Amaya, de 7 años, con domicilio en la calle del Sol, 30, al caerse se produjo una herida contusa en la sien izquierda, de la que fué asistido en la casa de socorro.

Quemaduras

También tuvo que ser auxiliado en la casa de socorro Miguel Mesquida Cabot, de 36 años, con domicilio en la calle de Oriente, 14. Presentaba quemaduras de primer grado en los dedos pulgar e índice de la mano derecha, que se produjo al encender un fósforo.

Hotel Inglés Necesita una mujer para lavar y planchar.

RADIO NACIONAL

Mensaje de las Juventudes a los muertos del «Balears»

Catando Cara al Sol... entre la noche, el mar y los aviones, se hundieron por la gloria de España nueve centurias de camisas azules, nueve centurias de voluntarios de Franco y la Falange. Esta es la memoria, y el Mensaje es:

Camaradas: Jóvenes como vosotros, herederos vuestros, son los que en España quedan. Jóvenes y con el mismo espíritu tenso y alerta, de disciplina y fe que José Antonio nos dejó y que a vosotros os llevó alegremente a la victoria máxima de triunfar en la muerte, pasando a la guardia feliz de los luceros.

Jóvenes y naciona-sindicalistas como vosotros a las órdenes de Franco y al servicio de la Patria. La ruta que dejasteis marcada encontrará como ya ha encontrado seguidores en la Falange juvenil que jamás desertará de sus consignas ni eludirá su máximo deber de hacer imperial a España.

Camaradas: La Organización Juvenil Nacional-Sindicalista tiene el futuro de España en su afán por superarse y proseguir la obra de engrandecimiento hispánico, sin vacilar

ante el peligro, sonriendo ante la muerte.

Camaradas: La Organización Juvenil Nacional-Sindicalista, brazo extendido sobre el azul del cielo y del mar, rubrica su juramento de honrar la memoria de vuestra muerte y saber morir siempre que España, Franco o la Revolución Nacional-Sindicalista lo necesiten; y que jamás vuestro descanso será turbado y del mar futuro lleno de barcos saldrá el recuerdo de vuestro glorioso fin para anatematizar a los cobardes, para maldecir a los que prefieren el silencio cómodo de una vida inútil, a la gloria flamígera de morir cantando Cara al Sol en la noche de marzo, por el Imperio, para llegar por él hacia Dios.

Camaradas del Balears: La juventud española os tiene presentes y vuestra presencia es la seguridad de que lucharemos hasta que la Unidad, Grandeza y Libertad de la Patria salten de las consignas y se encarnen en las rutas del cielo, de la tierra y del mar.

Camaradas del Balears: ¡Presentes! ¡Arriba España!

INTENDENCIA MILITAR DE BALEARES

Negociado de requisas

Los propietarios o representantes de los vehículos de tracción mecánica, que a continuación se relacionan se presentarán el próximo día 9 del corriente a las 10 de la mañana en las inmediaciones de esta Intendencia, Plazas del Socorro y de la Paja, advirtiéndose que todos aquellos que por encontrarse en reparación, avería u otra causa no puedan verificar la presentación, deben justificar este extremo en el plazo de 48 horas.

Automóviles ligeros.

Hupmobile B 30.651, Chrysler V. 6.348, Ford PM 6.328, Renault PM 6.324, Singer PM 6.318, Renault PM 6.304, id. id. 6.296, Plimothuo PM 6.282, Citroen PM 6.277, Fiat PM 5.703, id. id. 5.651, Opel PM 5.875, id. PM 5.874, Renault PM 5.857, Opel PM 5.836, Ford PM 5.826, Nash PM 4.882, Renault PM 4.873, Fiat PM 4.872, Craham-Paige PM 4.868, Brassier PM 4.867, Mathis PM 4.866, Studebaker PM 4.864, Renault A. 4.862, Opel PM 4.858, Graham-Paige PM 4.857, Delage PM 4.856, Peugeot PM 4.856, Citroen PM 4.849, Ford PM 4.849, id. id. 4.847, id. id. 4.846, Citroen PM 4.843, Ford PM 4.832, Talbot PM 4.830, Essex PM 4.029, Citroen PM 4.825, Mathis PM 4.821.

Palma de Mallorca, 6 de marzo de 1939. 3.º T. El Tte. Coronel 1.º Jefe, Miguel Truyol.

RELIGIOSAS

Santos del día

Santo Tomás de Aquino y Santa Perpetua.

Cuarenta Horas

Continúan en Santa Cruz, dedicadas a la Purísima.

A las 9 misa solemne y exposición del Santísimo.

Por la tarde actos de coro. A las 6'30 Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

Actos religiosos

Continúa en Montesión la Novena de la Gracia en honor de San Francisco Javier, Apóstol de las Indias y del Japón.

Se practicarán por la mañana en las misas de seis y siete y media, y por la tarde, a las seis y media, con

sermón por don Antonio Sancho, Canónigo Magistral.

En San Francisco, continuación de los Trece Martes de San Antonio de Padua, con sermón por el Padre Jaime Roselló, T. O. R. y reserva de S. D. M.

Visita A la Madre del Divino Amor, en San Felipe Neri.

UN COMENTARIO DE «LE JOURNAL»

España, potencia marítima

La improvisación de la flota es una habilidad grandísima de Franco

París.—El periódico Le Journal publica un artículo en su edición del lunes en el que declara que el general Franco está firmemente decidido a construir una Armada fuerte y una flota mercante floreciente para ganar un puesto en la clase de potencias marítimas.

Dicho artículo se encabeza con estas palabras: «El futuro de la nueva España está en el mar».

El periódico recuerda que el éxito en la improvisación de una flota para el aprovisionamiento de las tropas, atestigua la habilidad grandísima del General Franco en asuntos navales.

Ayudada por su situación geográfica favorable, la nueva España está llamada a jugar un gran papel con relación a la situación estratégica naval en el Mediterráneo y en el futuro de las naciones marítimas de Europa.

Hermanos Alomar

Blenorragia, curación radical, Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Modernidad

Se suaviza y hermosea el cutis. Peluquería Antonio. Plaza del Rastrillo núm. 3, 1.º.

Vendo

Una casa por 18.000 pesetas. Informes: Calle 11, núm. 85. Junto Plaza Toros.

Papel blanco

especial para máquina de escribir. Recibida una pequeña remesa. CASA MALONDRÁ - 78, Jaime II.

BLENORRAGIA RECIENTE Y CRONICA. CURACION RADICAL Y RAPIDA. DE 3 A 6 APLICACIONES, APARATO HERMANOS ALOMAR Avda. Alejandro Roselló, 117. Tel. 1222

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

PASAN LOS DIAS... ¡Y siguen los llenos! EN PRINCIPAL Para admirar la gran película en español EL SECRETO DE VIVIR con Gary Cooper y Jean Arthur El film Columbia que atrae a todo Palma ¡UN EXITO DEFINITIVO!

BALEAR MIÉRCOLES ¡ATENCIÓN! Sensacional estreno en Palma Hogueras en la noche con los famosos artistas Carmen Rodríguez - Luis Villasiul y el notable tenor Pascual Albero Música del Maestro PABLO LUNA ¡Un éxito del cine nacional sólo comparable al que obtuvo SOR ANGELICA!

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO ROMA, ANOCHE, A LAS DIEZ

Los últimos momentos de la resistencia roja

El Consejo de Defensa Nacional de Madrid se ha hecho dueño de la situación.—Los dirigentes marxistas que quedaban han «evacuado» la zona «leal». El cónsul rojo en Gibraltar también se evade.—Y Martínez Barrios se adhiere al Comité de Defensa..... pero desde París, por si acaso

Burgos.—Según noticias llegadas de Madrid el llamado Consejo de Defensa Nacional se ha hecho dueño de la situación.

El general Miaja ha conseguido la adhesión de la guarnición y de la ciudad de Valencia. Se han sometido al citado Consejo Nacional las provincias de Cuenca y Guadalajara como también los gobernadores civiles y numerosos exministros de Negrín como también los generales Menéndez y Escobar, los comandantes de Levante y Extremadura, respectivamente y todos los jefes militares de la Andalucía leal y del centro, comprendidos también los jefes militares afiliados al partido comunista.

Negrín ha sido abandonado por todos. La policía se ha puesto a las órdenes del nuevo gobierno. El golpe militar se ha desarrollado sin incidentes, por lo menos así se desprende de la información dada por Radio Madrid. Se han adherido al nuevo gobierno todas las asociaciones revolucionarias obreras.

Frente a la nueva situación, el gobierno de Burgos mantiene la máxima reserva, aunque su línea de conducta es continuar la lucha armada contra los rojos hasta la rendición incondicional. Los vencidos se deben confiar a la magnanimidad del gobierno nacional. La máquina militar de Franco está bien preparada. Parece que el nuevo Consejo de Defensa no quiere sangre. Ha manifestado que a la hora de la derrota es cuando los pueblos saben demostrar su grandeza moral. Veremos si saben hacer ciertas estas palabras. El gobierno nacional sigue afirmando, por su parte, que solo los criminales habrán de sufrir el rigor implacable de la justicia. El gobierno de Burgos ha manifestado que seguirán vigen-

tes para los nuevos gobernantes de la zona roja las manifestaciones que hizo a los gobernantes de Negrín.

Paris.—Una información de Toulouse anuncia que hoy ha aterrizado en el aeropuerto de Francasalle un aparato procedente de la España roja llevando a bordo a Negrín y Alvarez del Vayo con sus respectivos secretarios particulares. Los citados fugitivos se han instalado en el mejor hotel de esta ciudad.

Otro aparato con algunos jefes rojos huidos de España ha llegado también a última hora de la tarde. Informan de Orán que dos aparatos rojos con 12 personas, entre ellas la vice-presidente de las Cortes rojas «La Pasionaria» han llegado a aquella ciudad del Marruecos francés habiendo sido detenidos y puestos a disposición de la gendarmería de Orán.

Gibraltar.—El cónsul de la España roja en esta ciudad ha declarado a la Agencia Reuter que en vista de las anormales condiciones en que vive la España republicana, ha decidido entregar el Consulado a las autoridades británicas, haciendo entrega a las mismas del local donde se encuentran todos los archivos y documentos.

Paris.—Martínez Barrios, el ex-presidente de las Cortes rojas, que se encuentra actualmente en París, ha declarado estar en pleno acuerdo con el Comité de Defensa de Madrid, y ha expresado su solidaridad con los que se han sublevado contra el gobierno de Negrín, aunque por especiales circunstancias no ha podido estar en comunicación directa con ellos.

RADIO NACIONAL

España estará representada en la coronación de Pío XII

Presidirá la delegación española el Sr. Fernández Cuesta

Burgos.—Su Excelencia el Generalísimo ha designado como su embajador extraordinario para asistir a las ceremonias que han de tener lugar en Roma con motivo de la coronación de Su Santidad Pío XII, y para demostrar así la filial devoción de España al Santo Padre, al Sr. Ministro de Agricultura y Secretario General de Falange Española Tradicionalista y de las JONS don Raimundo Fernández Cuesta, a quien acompañarán en su misión nuestro embajador en el Vaticano Sr. Yanguas Messia, el General López Pinto, el Vicealmirante Bastecheche, el Consejero Nacional Rafael Sánchez Mazas y varios funcionarios diplomáticos.

Burgos.—Entre las visitas que ha recibido en la tarde de hoy el General Jordana, Vicepresidente del Consejo y Ministro de Asuntos Exteriores, figura la del Sr. Ministro de Agricultura y Secretario de Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sr. Fernández Cuesta, que estuvo para cambiar impresiones sobre su próximo viaje a Roma a donde va como embajador extraordinario de España en las fiestas de la coronación de Pío XII.

También visitó al Conde de Jordana el nuevo Subsecretario de Ministerio de Asuntos Exteriores don Domingo de las Bárcenas, quien inmediatamente después de la visita tomó posesión de su cargo.

HUEVOS

En interés de que la riqueza avícola mallorquina vuelva a su primitivo auge, se participa a los productores que si los recuperos no les pagan los huevos al precio de tasa marcado por las AUTORIDADES, de Ptas. 3'20 la docena, pueden llevarlos directamente a cualquiera de los almacenes que se detallan, al expresado precio, más Ptas. 0'20 para gastos, etc., hasta Palma, o sean en total, Ptas. 3'40 docena.

- FRIO INDUSTRIAL, S. A., Viñaza, 20.
- MIGUEL GARCIA RUBERT, Héroes de Manacor, 37.
- HIJOS DE A. MIQUEL, Héroes de Manacor, 55.
- VICENTE MARTORELL JUAN, Héroes de Manacor, 38.
- DAMIAN ADROVER, Ramón Llull, 17.

Nota interesante

Estas casas siempre pagarán al precio de tasa, más Ptas. 0'20, para huevos puestos almacén Palma.

¡¡ARRIBA EL CAMPO!!

RADIO NACIONAL

¿Estamos ante una nueva maniobra?

Si; estamos ante una nueva maniobra. Que lo oigan bien los españoles. Aún no se han terminado las maniobras mediacionistas. Hay gente demasiado interesada en que la victoria de España no llegue a su próximo desenlace por medio de las armas. Ahora cuando Franco ha ganado la guerra venciendo al marxismo definitivamente, se piensa en ciertos medios europeos, sospechosos siempre para los españoles que lo sean de verdad, que si se nos ofreciese una rendición de la zona roja, o alguna potencia nos presentara en bandeja la victoria sobre la zona que falta por conquistar, esta potencia quedaría en una posición excelente para desarrollar una política en el futuro de sus relaciones con España.

Esta es la maniobra, y tenemos motivos fundados para sospechar que el golpe de estado que se dió ayer en Madrid contra el pseudo-gobierno bolchevique acaso no sea ajeno a esta maniobra. No olvidemos que Francia e Inglaterra, viniendo a los marxistas derrotados, llevan más de un mes presionando a los dirigentes de la zona roja para que se rindan. En este caso, si París y Londres consiguiesen su propósito nos ofrecerían la rendición como una conquista franco-inglesa, cuando es así que la rendición es y tiene que ser, caso de que se produzca, una conquista de Franco y sólo de Franco.

Inglaterra y Francia se han esforzado, para conseguir una mediación de última hora, en vencer la obstinación de Negrín y Alvarez del Vayo. ¿No ha podido suceder, por consiguiente, que el golpe de estado sea inspirado por Londres y París? ¿No puede suceder que la ocupación

del poder por unos hombres nuevos en la zona marxista sea el modo de hacer posible la rendición mediacionista que de otro modo no se lograba?

Después de dos años y medio de maniobras, de los rojos nos aventuramos a creerlo así. ¿Por qué la prensa extranjera de Inglaterra y Francia ha acogido la insurrección marxista con tanto alborozo? ¿Por qué los periódicos franceses insisten tanto en que ahora es posible una mediación? ¿No es curioso que alguno de los elementos de la llamada Junta de Madrid sea anglosi de pura cepa? ¿No es más curioso que al masón Martínez Barrio le parezca muy bien la derogación de la fuerza de Negrín?

Sinceramente creemos que debe meditar en estos hechos. No negaremos rotundamente que el movimiento de insubordinación que a última hora se produce en la zona marxista pueda responder a una manifestación espontánea de un estado de opinión, pero es también posible que nos hallemos también en presencia de una maniobra. De todas maneras conviene vigilar la situación y en último término lo seguro e incontestable que que a Franco, que ha ganado la guerra, nadie puede ofrecerle nada. Si la rendición roja se produce, ahorrando sangre a España, ello será a consecuencia de la victoria de Franco. Y si no se produce, el último empujón de los soldados del Caudillo conquistarán la victoria de idéntica manera. Al vencedor no pueden ofrecérsele más presentes que los que dimanan del reconocimiento de su victoria, pero nadie pretenda entregar una parte de la victoria a quien la ha ganado definitivamente con su espada.

RADIO NACIONAL

NOTICIARIO

El Ministro de la Gobernación anuncia la constitución del Ayuntamiento de Madrid

Esta noche recibió a los periodistas el Ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, informándoles de la organización del Ayuntamiento de Madrid, que ha sido constituido del siguiente modo:

- Presidencia, don Alvaro Alcocer.
- Concejales, don Angel González Palencia, don Antonio Rodríguez Jiménez, don Joaquín Ruiz Jiménez, don Manuel Escrivá de Romani, don José Alvarez de Toledo, don José Luis Padró, don Eduardo de Rojas, don Rafael Garcerán Sánchez, don Ignacio Melgar, don Manuel Pérez Fernández, don Jestis Rubio, don Jaime Solcha, don Alfonso Martín, don Pedro Gandarias, don Juan Ramirez de Haro, don Alfonso Gómez Sáenz, don Mariano Gabrio, don Martín Astúa, don Florencio La Sarga Fernández, don Francisco Sáenz, don Luis Gómez Acebo, don Gregorio Pérez Artigas y don Ramón Fernández Rodríguez.

Disolución del Parlamento belga

Bruselas.—El Rey ha firmado un decreto disolviendo el parlamento y convocando a elecciones generales para el próximo mes de abril.

Se anuncia que el Rey no ha aceptado la dimisión de Pierlot, el cual continuará en el poder hasta las elecciones.

Aumenta el número de los sin trabajo en los EE. UU.

Londres.—El número de los sin trabajo de los Estados Unidos a fines de enero del corriente año era de 10.645.000, contra 1.500.000 en igual fecha del año anterior.

Comentario alemán al envío de Petain a España

Berlin.—La Deutsche Allgemeine Zeitung, comentando los acontecimientos de España, dice que la situación de la zona roja después de los últimos acontecimientos, es todavía confusa, pero pone de relieve que hay algunas cosas bien claras, y una de estas es que no han sido los consejos dados por Francia y por In-

glaterra los que facilitan el final de la guerra sino los triunfos de las armas nacionales.

Comentando el gesto de Francia de enviar a Burgos al Mariscal Petain, dice que hubiera sido mejor para los franceses usar un poco más de tacto en los dos últimos dos años, que no enviar ahora en misión diplomática a su glorioso mariscal.

RIALTO
Hoy a las 3:30
LA HIJA DEL BARRIO
con Sally Eilers
El último espionaje
Una exclusiva BALET Y BLAY
En español
Jueves: TRES MESES DE VIDA con Edward Everett Horton. EL REY SALOMON DE BROADWAY con Edmund Lowe.

MODERNO
Hoy a las 3:30
Estreno del drama Oeste
COLUMBIA FILMS
EL CUATRERO
por Ken Maynard
La vida es sabrosa
por Kay Francis, William Powell
George Brent
Jueves: TRES MESES DE VIDA y EL REY SALOMON DE BROADWAY.

SEGURO CONTRA DEFUNCIONES
La Funeraria LIORET
GENERAL MOLA 25-27
TELEFONO 2017

RADIO NACIONAL

A tal señor tal honor

En España somos generosos para reconocer las glorias extranjeras. No nos ciega el patriotismo, y reconocemos el valor de un hombre aunque represente a un país que no fué siempre por cierto muy amigo nuestro. «A tal señor, tal honor», dice un viejo adagio nuestro.

Si para parlamentar ahora con Franco y mantener sus relaciones diplomáticas ciertos países eligen lo más selecto de sus hombres, no debe interpretarse ello más que el reconocimiento y valoración de la figura del Caudillo, que en ningún orden tiene nada que copiar ni que envidiar de los genios de más allá de las fronteras.

Francia tiene derecho a ensalzar a sus grandes hombres, y sobre todo a aquellos que con las armas en la mano supieron salvaguardar su territorio, pero España tiene también el derecho de considerar a la altura más alta a quien ha sabido ganar todas las batallas, a quien ha sabido luchar frente a un mundo hostil, venciendo con su sonrisa en los labios todos los obstáculos, digno siempre de España y de su historia, una de las más gloriosas con que cuenta quizá pueblo alguno de la tierra.

Decimos esto empujados por una ligera reacción sentimental. Una cierta prensa del otro lado de los Pirineos quiere ver un excesivo honor otorgado a los españoles y hasta al Caudillo por cierto hecho diplomático, y esta apreciación de aquella prensa ha de ofender nuestros sentimientos españoles, porque los españoles creemos que los mayores honores son legítimos cuando se trata del Caudillo y de su Gobierno. La caballerosidad es una virtud que tiene aquí raíces hondas, pero para ponerle en práctica no necesita ser empañada por ciertas indiscreciones.

Así, por ejemplo, el periódico francés L'Oeuvre dice: «Demasiado

honor quizá...? ¿Por qué? preguntamos nosotros. ¿Por qué demasiado honor? Nos gustaría que los redactores de L'Oeuvre tuvieran aquellos dosis de discreción elemental para no ponerse a sí mismos en evidencia.

Otro periódico afirma que la mala situación internacional afianza la posición de Franco. ¡Pobres gentes! La posición de Franco está muy afianzada y no necesita de afianzadores que la afiancen. León Blum insulta neciamente a nuestro Caudillo al tiempo que quiere elogiar al Mariscal Petain. Y no creemos que al viejo soldado de Francia le agreden los elogios de Blum. Desde luego, al Caudillo de España, aunque llegaran a él tales palabras no podrían tener más efecto que hacerle sonreír.

Otro periódico francés afirma que el nombramiento de Petain es la mejor intervención del ejército francés en España. Ahí, ¡Sí!, gritamos nosotros. En tal caso tomamos nota de la advertencia. La prensa francesa está dando terribles muestras de indiscreción. Porque la prensa francesa se tiene todo el derecho a cantar la gloria legítima del Mariscal de Francia, pero la prensa francesa no debe olvidar la gloria legítima de Franco. Para nosotros, españoles, Franco es el mas grande español de la hora actual. Por esto, como las comparaciones son odiosas, sería preferible que la prensa francesa no cayese en una espúndez patrioterista tan lamentable.

En España, lo repetimos, encuentran un marco muy adecuado a las más grandes figuras, especialmente en esta hora presente. En España, además, intencionadamente no damos premios a nadie por el solo hecho de representar a un pueblo sea grande o pequeño. Aquí hay un adagio que dice: «A tal señor, tal honor». Y nada más. No valdría la pena.

RADIO NACIONAL

Miaja preside el Consejo de Defensa Nacional

Y ha dirigido una alocución al país

Madrid.—A las nueve dió Unión Radio la lista del que llaman Consejo Nacional de Defensa y es la siguiente:

- Presidencia, General Miaja.
- Estado, Julián Besteiro.
- Defensa, Coronel Casado.
- Gobernación, Wenceslao Carrillo.
- Justicia y Propaganda, Miguel San Andrés.
- Comunicaciones y Obras Públicas, Eduardo Valls.
- Hacienda y Economía, González Marín.
- Instrucción Pública y Sanidad, José del Río.

Madrid.—Miaja ha dirigido una alocución en la que dice que se ha hecho cargo del poder porque hacia tiempo que se encontraba la zona republicana sin gobierno que la rigiera. Sé que muchos ciudadanos se preguntan por que no se tomó antes esta medida. Se pudo hacer antes, desde luego, pero es que se quiso hacer sin derramamiento de sangre, y esta fué la causa principal que nos obligó a esperar. No hemos traicionado a nadie, de ello estamos orgullosos, pues no existía gobierno constitucional desde que el gobierno de la República se encontraba en rebelión contra la República misma. No hemos conquistado un poder que

estaba muerto; solo darle vida es lo que nosotros hemos hecho. Queremos que con la mayor fidelidad posible se concierte la paz contra la opinión de los que quieren que se alargue la guerra.

FRONTON BALEAR
Hoy Martes 7 de Marzo de 1939. Tarde a las 5

Carmelo - Echave contra **Orio - Ricardo**
Echevarría - Isasi contra **Atano - Echenique** y QUINIELAS
Detalles por carteles y programas
Jueves partidos y quinielas

Mutua Balear
SEGUROS DE INCENDIOS
SEGUROS DE ACCIDENTES
Via Roma, 45.

Obtenga un alivio inmediato fumando, en sus accesos de **ASMA**
Cigarrillos Balsámicos Dr. Andreu

PROTECTORA

Hoy de 3'30 a 11'30

Excepcional Acontecimiento

La primera visión de Barcelona después de su gloriosa reconquista

DESFILE MILITAR DE BARCELONA

POR EL EJÉRCITO DE LA VICTORIA

Filmado para orgullo de España y asombro del mundo!

CLADETTE COLBERT en

SINFONIAS DEL CORAZON

(En español)

IMPORTANTE: La película DESFILE MILITAR DE BARCELONA no se proyectará en ningún otro local de Palma.

El formidable reportaje

En el mismo programa:

VALERIE HOBSON en

LA CITA A MEDIANOCHE